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П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е 

 

от Димитър Вълканов – общински съветник и Председател на ПК по 

Просвета, образование и наука 

 
 

За удостояване на г-жа Соня Неделчева Марчева с почетното 

звание на Община Шумен , първа степен ”Носител на златна значка 

на град Шумен”. 

 

По предложение на  Педагогическия съвет на СОУ “Сава 

Доброплодни”- гр.Шумен предлагам да бъде удостоена посмъртно със 

златна значка на гр. Шумен  г-жа Соня Неделчева Марчева за цялостен 

принос за развитие на средното образование в община Шумен. 

 

 Мотиви: 

Госпожа Соня Неделчева Марчева е изявен професионалист с над 30-

годишна кариера в системата на средното образование. От 1975 г. до 1991 

г. работи като учител по история. В периода 1991 – 2001 г. е експерт по 

история в РИО – Шумен, изпълнявайки и задълженията по организация и 

контрол на образователния процес по философия, религия и гражданско 

образование. От 2002 г. до смъртта си Соня Марчева работи като директор 

на СОУ “Сава Доброплодни”- гр.Шумен. Под нейно ръководство 

училището става пилотно за община Шумен за интеграция на деца с 

физически увреждания. Включено е като базово в Национална мрежа за 

изучаване на руски език. Соня Марчева  работи и като национален 

обучител на директори по проект “Модернизация на образованието” на 

МОН. 

От 2000 до 2004 г. г-жа Марчева е председател на фондация 

“Алтернатива 11”; координатор на съвместен проект с РИО на МОН “Да се 

учим заедно”, финансиран от фондация “Отворено общество”; съдейства за 

осъществяване на образователни програми “РаМО” и “Обучение по права 

на човека в училище” на фондация “МИЧП” в Шуменска област; 

регионален координатор на проект “Европейски уроци” на фондация 

“Пайдея”. Ръководител на под-проект “Равен достъп до качествено 

образование” по проект “Реформа за повишаване благосъстоянието на 



децата в България”. Ръководител на проект “В училище е интересно”, 

финансиран от НСЕДВ. 

Соня Марчева е съставител и редактор на сборници с материали от 

национални семинари на МОН, автор на статии в областта на краезнанието 

и методиката на обучението по история. 

      През целия си творчески път Соня Марчева работи целенасочено за 

приобщаване на децата и учениците към непреходните национално 

значими идеали и ценности и към високо хуманните и универсални идеи за 

защита на общочовешките права и свободи, възпитание в дух на 

демокрация и толерантност, опазване и защита на културно-историческото 

наследство. Изключително ценен е нейният принос за привеждане на 

социалната и образователна политика в съответствие със съвременните 

тенденции и реалните потребности на децата и младите хора и за 

социализация на лицата в неравностойно положение. 

 На основание чл.24,т. “а” от Статут на символите, почетните знаци и 

звания на община Шумен предлагам на Общински съвет- Шумен да  

     

Р Е Ш И: 

 

 

 1. Удостоява посмъртно с почетното звание на Община Шумен, 

първа степен “Носител на златна значка на гр. Шумен” – г-жа Соня 

Неделчева Марчева за цялостен принос в развитието на образованието в 

община Шумен. 

 

 

 

 

 

 

Председател на  

ПК по ПОН: 

/Д.Вълканов/ 

 

 

 

 
 


